



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 222 (11354)  
ПЯТНИЦА  
7  
НОЯБРЯ  
1975 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!  
Из Призывов ЦК КПСС.

## ПОД ПРАЗДНИЧНЫМИ ЗНАМЕНАМИ

В 58-й раз наша Родина отмечает самый главный свой праздник — праздник победы Революции. Он всегда знаменателен для нас: каждый раз к этому дню советские люди подводят итоги своего труда во имя коммунизма.

Нынешняя годовщина Великой Октябрьской социалистической революции знаменательна по-особому. Мы встречаем ее в канун завершения девятой пятилетки, в преддверии XXV съезда КПСС, который определит новые пути нашего дальнейшего роста и развития.

С чувством понятной гордости за свой труд выйдут сегодня на октябрьскую демонстрацию трудящиеся нашего города. Транспаранты над колоннами зазвучат боевыми рапортами о том, что достигнуто коллективами в ходе выполнения пятилетки, в завершающем ее году.

Итоги отрядные. С начала пятилетки по объему производства промышленной продукции город в целом досрочно превысил уровень, намеченный Директивами XXIV съезда на нынешнюю пятилетку, а реализовано производство сверх плана более чем на 58 млн. рублей.

С чувством особой гордости встречают праздник Октября шахтеры города. В целом рудником и почти всеми угольными предприятиями досрочно завершена директивная программа пятилетки по угледобыче. С начала пятилетки на их сверхплановом счете около восьми миллионов тонн угля. Причем весь прирост угледобычи достигнут только за счет значительного роста производительности труда. По праву лидерами победного пути по ступеням пятилетки являются коллективы шахт «Октябрьская», имени 7 Ноября, шахтоуправления «Кольчугинское».

В октябрьский праздник шахтерский город по праву чувствует лучших своих сынов, работающих в коллективах прославленных бригад, руководимых А. Я. Хмелевым, Ю. П. Череповым, А. Т. Поповым, Л. И. Башмаковым, И. А. Роговским, Г. М. Шумкиным, Н. А. Поповым, М. В. Качесовым.

Есть о чем рапортовать Октябрю и коллективам заводов «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», клееного, которые, наращивая из года в год объемы производства, настойчиво добиваются и улучшения качественных показателей в работе. «Кузбассэлемент» стал одним из первых в Кузбассе предприятий, продукция которого удостоена почетного государственного Знака качества.

На нынешней демонстрации одной из самых многолюдных будет колонна трудящихся камвольно-суконного комбината. Этот коллектив сегодня по численности обогнал многие другие. В своих трудовых делах он еще переживает немалые сложности. Но уже сегодня на долю текстильщиков приходится 23 процента всей реализуемой городом промышленной продукции. На комбинате растут свои маяки-новаторы, на которых равняются другие трудящиеся. Это Ю. Я. Шонин, А. В. Филиппов, Ю. И. Коробков, А. Ф. Такмеева, Т. С. Малайкова.

Октябрьские Призывы ЦК КПСС зовут нас на достойную встречу предстоящего XXV съезда партии. Передовики социалистического соревнования на многих предприятиях показывают примеры в труде, которые по силам и многим трудящимся.

Общий трудовой подъем, с которым шли трудящиеся города навстречу Великому Октябрю, — надежная гарантия, что Ленинск-Кузнецкий придет и к высшему партийному форуму с новыми трудовыми победами.

С всенародным праздником Октября, дорогие товарищи!

## ТЕБЕ, ВЕЛИКАЯ РОДИНА!

### ПЯТИЛЕТКА — ДОСРОЧНО!

Отличный подарок Великому Октябрю подготовили рабочие Польсаевского управления. Накануне праздника коллектив рапортовал о досрочном выполнении пятилетки. За четыре года и десять месяцев освоено средств своими силами на 10613 тысяч рублей. Производительность труда за пятилетие возросла в 1,9 раза.

В девятой пятилетке строители закончили реконструкцию шахты «Заречная», построили манеж спортивной гимнастики, жилищно-квартирный дом с поликлиникой, сдали в эксплуатацию многие объекты на камвольно-суконном комбинате и в пассажирском автопредприятии № 1.

Сейчас успешно идет строительство жизненно важного для города объекта — водопровода. Только за десять месяцев здесь освоено средств на 2505 тысяч рублей, что превышает годовой план почти на 400 тысяч рублей. Всего до конца года строители наметили перевыполнить задание на 800 тысяч рублей.  
С. ЛЕЙКИН.

### РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Со значительным перевыполнением плана закончили октябрь горняки шахты «Комсомолец». Самых высоких показателей в предпраздничном социалистическом соревновании добились бригады М. В. Качесова и А. Г. Таврина. Только на их сверхплановом счете более 13 тысяч тонн угля.

Бригада М. В. Качесова в октябре выдала 50390 тонн угля. Нагрузка на очистной забой здесь составила 1799 тонн, производительность же труда достигла рекордной отметки — 2100 тонн на горнорабочего в месяц.

М. МИХАЙЛОВ.

### Трудовой подарок

Хороший трудовой подарок преподнесли 58-й годовщине Великого Октября горняки очистной бригады Виктора Ивановича Кубышева шахты имени 7 Ноября. В октябре ими выдано сверх государственного плана 3415 тонн угля. Произ-

водительность труда каждого горнорабочего составила 1180 тонн.

Высокие темпы труда и в ноябре. Только за первую неделю на сверхплановый счет бригада записала около 1000 тонн угля.

М. ИВАНОВ.

### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

В дни предоктябрьской ударной вахты отлично потрудились коллектив электролампового завода. В прошедшем месяце на 80 тысяч рублей сверх плана было выпущено товарной продукции. На шесть процентов перевыполнен и показатель реализации изделий.

Растут на заводе и качественные показатели. По результатам работы за три квартала почти четвертая часть всех выпущенных изделий имеет государственные Знаки качества. Планировалось же 22,8 процента.

С. БЕЛОВ.

### Годовой выполнен

Третьей по счету бригадой, выполнившей план намного раньше срока на фабрике индигошва, стала бригада А. С. Чулковой (ателье № 2).

Четвертого ноября в коллективе был праздник — сшито последнее изделие в счет 1975 года.

М. ПАВЛОВА.

### Торжественное собрание,

посвященное 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоялось вчера в Центральном Дворце культуры угольщиков. В большом зале Дворца собрались передовики производства, новаторы предприятий, строки, транспорта, службы быта, торговли, представители интеллигенции города.

С докладом, посвященным великому празднику, выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. И. И. Сафонов.

После торжественной части состоялся большой концерт.

## Сегодня на „Октябрьской“

Фоторепортаж

Звонкое у этого предприятия имя, праздничное. И дела под стать имени. Семь месяцев назад коллектив «Октябрьской» завершил свою директивную пятилетку по объему добычи угля. К нынешнему празднику горняки шахты коммунистического труда добыли около 11750 тысяч тонн топлива с начала пятилетки, из них более полутора миллионов сверх директивного плана.

Лидером в угледобыче по праву является коллектив бригады Ю. П. Черепова, который успешно приближается к своему рубежу в завершающем

году пятилетки — добыть 850 тысяч тонн угля. Это значит, что он в целом за пятилетку выдаст три миллиона тонн.

Новым стимулом высокопроизводительной работы этого славного коллектива явился договор о соревновании очистников с бригадой проходчиков в А. Я. Хмелева и монтажным участком. Благодаря ему горняки шестого получили досрочно в октябре новую 125-ю лаву и наращивают в ней темпы в работе. А замыслы трех коллективов уже в будущей пятилетке. О них и беседует (см. на снимке).

А. Я. Хмелев, секретарь



цеховой парторганизации монтажного участка Б. Ф. Климов и начальник 6-го участка А. С. Гоздок.

## Сегодня на „Октябрьской“



Сила октябрцев в том, что здесь, вслед за Маяками, внушительных успехов добиваются и другие коллективы. С начала пятилетки здесь нет отстающих участков и бригад. Среднесуточная нагрузка на очистной забой превышает 1200 тонн.

Успешно трудится, например, бригада И. М.

Конева. Можно понять радость членов бригады, которая за десять месяцев нынешнего года записала на свой сверхплановый счет 85 тысяч тонн угля. Они от души поздравляют друг друга (смотрите снимок, бригадир в центре).

Ритмичная, напряженная работа октябрцев по-

зволила им досрочно выполнить задание пятилетки и по производительности труда. Она сейчас составляет 125 тонн на рабочего в месяц.

Успехи очистников обеспечены четкой, слаженной работой проходчиков, которые только за 10 месяцев этого года прошли более 18 километров выработок.

## Наши интервью

## ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ МИЛЛИОН

**ПО ИТОГАМ** работы за третий квартал коллективу шахтоуправления «Кольчугинское» присуждено переходящее Красное знамя ЦК профсоюза и Министерства угольной промышленности СССР. Почти полтора года подряд горняки шахтоуправления удерживают в своих руках это знамя. За счет чего коллектив добивается таких успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании? Какая ведется работа по достижению более высоких результатов? На эти и ряд других вопросов отвечает директор шахтоуправления Т. Е. ГРЕБЕНЩИКОВ.

— Девятая пятилетка для нашего коллектива стала пятилеткой качественного роста. Если сейчас сравнивать показатели, с которыми мы закончили восьмую пятилетку, с нынешними, то они в два, а то и в три раза ниже. Так, в 1970 году годовой объем добычи составлял 800 тысяч тонн угля, сейчас же — 1800 тысяч; производительность труда рабочих на начало пятилетки была 38 тонн, а сейчас 92 тонны. Возросли и все остальные технико-экономические показатели.

За счет чего мы добились такого роста? Во-первых, за счет механизации и автоматизации всех производственных процессов. Сейчас шахта полностью конвейеризована. Почти все лавы оснащены очистными комплексами, кроме одной, где применение комплекса экономически невыгодно.

Во-вторых, за счет концентрации горных работ. В настоящее время у нас пять действующих лав, среднесуточная нагрузка которых превышает 1300 тонн угля.

Повредило нам добиться такой высокой нагрузки и соцсоревнование. Для подтверждения приведу небольшой пример. В начале третьего квартала на шахте сложились трудности в выполнении социалистических обязательств. Бригада Г. М.

Шумкина из-за несвоевременной подготовки очистного фронта вынуждена была работать вполсилы. И на помощь всей шахте пришла бригада В. П. Громадюка. Несмотря на то, что она отработывала короткую 29-метровую лаву, выступила с инициативой — бороться за достижение наивысшей нагрузки на мехрепь. И в течение августа и сентября этот коллектив ежесуточно выдавал из своего забоя более 1000 тонн угля. В результате социалистические обязательства шахты в третьем квартале были выполнены.

Успех нашего коллектива заключается еще и в том, что в течение года на шахте нет отстающих участков и даже бригад. Все работают ритмично. Из месяца в месяц перевыполняют государственный план.

К 58-й годовщине Великого Октября наш коллектив подойдет с неплохими показателями. Сверхплановая добыча будет доведена до 155 тысяч тонн угля. Благодаря предпраздничному социалистическому соревнованию только в октябре сверхплановая добыча превысила 16 тысяч тонн угля, производительность же труда в прошедшем месяце достигла 101 тонны на рабочего в месяц. Такого мы еще никогда не достигали.

В социалистических обязательствах, взятых в честь XXV съезда КПСС, говорится, что к дню открытия съезда коллектив шахтоуправления доведет свой сверхплановый счет с начала пятилетки до одного миллиона тонн. Как

выполняется этот пункт обязательств?

— Недавно мы пересмотрели этот пункт — поставили для себя задачу выдать сверхплановый миллион к первому января 1976 года. До заветной цифры нам осталось добыть сверх государственного плана около 25 тысяч тонн. Судя по результатам работы всех бригад, наши обязательства будут выполнены досрочно. С опережением своих обязательств трудятся бригады Шумкина, Громадюка и Маринина. У первой, например, на сегодняшний день выдано 604 тысячи тонн угля, у второй — 372 тысячи. Кстати, думаю, что бригада В. П. Громадюка в этом году может близко подойти к полумиллионному рубежу.

Какова перспектива предприятия на десятую пятилетку?

— В целом неплохая. Несмотря на то, что на 1976 год нам запланирована прибавка в добыче на 150 тысяч тонн, мы думаем работать не хуже, чем в нынешней пятилетке. Для этого мы готовы хорошую лаву бригаде Маринина с суточной добычей 1200 — 1300 тонн, к середине 1976 года переводим на комплекс КМ-879 бригаду Чуйкова, которая тоже будет работать с нагрузкой не ниже 1000 тонн. С большим запасом угля готовятся лавы и для бригад Шумкина и Громадюка. В общем, коллектив шахты к десятой пятилетке готовится тщательно, и мы думаем, что она для нас станет новой ступенью к более высоким результатам.

Беседу вел М. ШАЕВ.

## ПЯТИЛЕТКА В МОЕЙ ЖИЗНИ

## Ступени роста

Недавно мои друзья, крепильщики с участка РВУ Дмитрий Шакурин и Федор Сайфулин, пришли поздравить меня с новым назначением. Мне, бывшему горнорабочему, сегодня доверили руководство очистным участком.

На шахте «Кузнецкая» я работаю давно. Начал свою трудовую деятельность лесодоставщиком, затем был горнорабочим, бригадиром, в начале пятилетки поступил в горный техникум на вечернее отделение. После окончания стал горным мастером, затем

помощником начальника участка, а сейчас начальником. Как видите, девятая пятилетка стала для меня пятилеткой роста. Да и не только для меня. Если посмотреть на жизнь многих моих товарищей, то заметишь и их значительный рост.

Сейчас многие рабочие тянутся к знаниям. А иначе и нельзя, ведь чтобы грамотно эксплуатировать современную горную технику, практического опыта мало. Вспоминается 1969 год, когда наша бригада начала работать на комплексе ОМКТ. Мне уже тогда стало яс-

но, что без хорошей технической подготовки работать становится все труднее и труднее. И я, несмотря на свой возраст, решил учиться. Не скрою, трудно было, но желание стать технически грамотным специалистом победило.

Оглядываясь назад, с удовлетворением можно отметить, что пройденный пятилетний путь стал очередной вехой на пути к нашему светлому будущему. Вы только посмотрите, насколько повысилась наша с вами благосостояние. А наш труд, благодаря внедрению новой техники, облегчен наполовину.

Ф. РОМАНОВ.

## ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ

Нынешняя пятилетка меня многому научила. Прежде всего, я закончила институт текстильной промышленности, стала экономистом. Я научилась понимать производство, видеть его заботы и нужды, болеть за него. Но самое главное, так я считаю, — пятилетка научила меня работать с людьми.

Пришла я на камвольно-суконый комбинат весовщицей, пряжу упаковывала. Тогда ни забот, ни хлопот особых не было. Сейчас я — начальник кардочесального цеха, руководитель коллектива. Где, в каком институте учат работе с людьми? А характер каждого человека сложен, порою противоречив.

Год назад кардочесальный цех не выполнял план, за что склоняли

его на всех собраниях. Теперь же процент выполнения редко бывает ниже 110. В октябре перевалило за 125. Отчего произошло такая резкая перемена?

Секретов здесь не было и нет. У нас машины такие, как и раньше, сырье — то же самое. Но стали другими люди — от них все и зависит.

Помню, пришла я в цех, в центре стоят 28 машин, четыре из них некому обслуживать. А за каждым помощником мастера закреплено нормативное количество машин. Сверх нормы брать бояться. Как тут поступить? Несколько дней приглядывалась я к их работе, а потом составила своеобразный экономический расчет, в котором доказала возможность обслуживания машин больше нормы в

наших условиях. Собрала помастеров и выложила им свою статистику. Заинтересовались, Робко, но решили попробовать. Вышло. Сейчас своими помощниками мастеров не нарадуюсь. Веселые, инициативные ребята. Алексей Филипов, Сергей Киршин, Сапа Плотников всегда готовы выполнить любую работу.

Конечно, не всегда все получается хорошо да гладко.

Случалось, что и ошибки допускала. И вот что заметила. Когда людям скажешь, что в прошлый раз была не права, авторитет от этого несколько не уменьшается. Люди у нас хорошие, они все принимают, все сделают.

А. ТОРОПОВА.

## УТВЕРДИЛАСЬ В ВЫБОРЕ

Девятая пятилетка в моей жизни стала первой рабочей пятилеткой. За ее годы я узнала трудности и радости моей профессии, утвердилась в ней. Сейчас я уже старший продавец, в будущем году буду поступать в торговый техникум. Мне кажется, я могу сказать, что моя работа для меня — главное в жизни.

В магазине № 1 (ГУМ) я проходила практику еще во время учебы в Кемеровском профессионально-техническом училище № 6. После его окончания меня сюда и направили.

Профессия продавца нравилась мне со школы, но я воспринимала ее как-то внешне. Сейчас узнала изнутри. По себе поняла, каким должен быть продавец. Грамотным профессионально, знать товары, их применение, особенности, достоинства. Как я могу, к примеру, дать совет покупателю, выбрать такой-то телевизор, если сама о нем ничего не знаю? Помогает нам учеба в школе торгового мастерства, но нужно и самой побольше всем интересоваться. Продавцу надо уметь найти

контакт с каждым покупателем. Это у меня сначала не всегда получалось. Не хватало выдержки. Подсказка товарищей, работа над собой и, главное, любовь к своей профессии (я уже дожила ее) победили. И последнее: как и все работающие, мы боимся за дела своего магазина. Не может продавец быть равнодушным к тому, пользуется ли популярностью его магазин, охотно ли делают покупки.

Ответственности за свое дело — вот чему меня научила пятилетка.

Т. ПРЯХИНА, продавец.

## Сегодня на „Октябрьской“

Примечательные сдвиги произошли на шахте не только в производстве, но и в социальном плане.

За годы пятилетки средний уровень образования трудящихся повысился с шести- до восьмилетнего. За это время 66 человек получили среднее и высшее специальное образование, из них 23 — были стипендиатами шахты. Выше знания — больше отдача коллективу. Не случайно бывшие рабочие, а теперь инженеры В. Д. Котляр и В. И. Смальдер (которых вы видите на снимке), в числе лучших рационализаторов. Только в нынешнем году каждый из них внес по несколько предложений. Оба активно участвуют и в их внедрении.



## Сегодня на „Октябрьской“



Высокопроизводительный труд — прямой путь к росту благосостояния. Нынче один из модных показателей благосостояния — обзаведение личными автомобилями. Так вот, только в 1975 году 35 шахтеров «Октябрьской» стали владельцами новых «Жигулей» и «Москвичей». Среди них и электрослесарь, секретарь цеховой парторганизации участка дегазации Н. Ф. Ефремов, которого вы видите на снимке.

Внушительны и, так сказать, коллективные показатели благосостояния. На шахте построены прекрасная столовая, спортивная база, оборудована зона отдыха в районе Салаира на 100 человек одновременного пребывания. Строится спортзал.

СРЕДИ трудящихся нашего города в праздничных колоннах пройдут Смирновы. Не однофамильцы — члены одной большой семьи. А после праздничной демонстрации, как всегда, соберутся вместе в большой семейный круг у своей мамы и бабушки Елизаветы Прокофьевны, которой сейчас уже 82 года. Это их традиция, ее они соблюдают всегда. Не будет среди всех только отца и деда — Федора Михайловича, основателя «династии» Смирновых в нашем городе.

40 лет назад приехали в Сибирь из «России» Федор Михайлович и Елизавета Прокофьевна. Приехали уже с большой семьей. Почти двадцать лет отработал слесарем в вагоноремонтном депо Федор Михайлович, до ухода на пенсию в 1956 году. Кто работал в депо в те годы, помнят этого скромного, честного, трудолюбивого человека.

На примере двух семей — отца Федора Михайловича и его собственной — ярко видно, что дала народу Советская власть. Не только землю, работу и хлеб. Федора Михайловича не грамоте учили в

детстве — сапожному ремеслу. Чтобы не умереть с голоду: земля бедная, да и не было ее в достатке у потомственного костромского крестьянина. И только Великий Октябрь дал возможность

что в любой момент ее могли поднять по тревоге к больному ребенку. Во время войны она и была солдатом — сколько жизней спасла, работая в госпитале. Сейчас Валентина Федоровна уже на

— радость для него. В семье Виталия Федоровича дочь Ольга — врач-терапевт, сын — десятиклассник. Алексей Федорович Смирнов — шахтер, горный техник. Лидия Федоровна — инженер-текстильщик...

# СМИРНОВЫ

другому поколению крестьянско-рабочей семьи получить образование. Дети Федора Михайловича уже могли выбирать себе дело жизни. Они росли и воспитывались как равные среди равных, как хозяева своей судьбы.

Есть в династии Смирновых люди многих профессий — шахтеры, текстильщики, учителя, врачи, военные. Многие — коммунисты и комсомольцы.

Кто не знает в нашем городе Валентину Федоровну Смирнову, врача-педиатра детской поликлиники № 2. 30 лет своей жизни она посвятила маленьким пациентам. Можно сказать, была как солдат на посту, потому

пенсии, но не забывает она дорогу в поликлинику № 2, где порой бывает нужен ее большой опыт врача. А свободное время она отдает внукам. Дочь Валентины Федоровны, Тамара, — учительница. Как и мать, посвятила себя детям.

Виталий Федорович Смирнов — инженер ПМК № 263. Строит жилье дома и другие объекты в сельских местностях нашего района. Часто приходится задерживаться на работе при разъездах по объектам, но Виталий Федорович никогда не считает рабочие часы. Видеть свой труд нужным людям, видеть, как преображаются наши деревни,

Можно и продолжать рассказ о Смирновых. И о старших — их шестеро, — и о молодом поколении, внуках и внучках Федора Михайловича. Пройдут годы, и то, что не успели сделать старшие, продолжат младшие Смирновы. Старшие воспитывают молодых в таком же духе, как воспитывали их: в трудолюбии, уважении к людям, доброжелательности. Девиз большой семьи — знаменитые строчки Н. Островского: «Жизнь дается один раз и прожить ее нужно так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы».

Глубоко дорожат они тем, что дала им Советская власть. И платят стране добросовестным трудом на различных предприятиях нашего города и за его пределами. Их труд — часть труда всего народа.

Г. БУЛЫЧЕВА.

## НА ОТДЫХ ПО ПУТЕВКЕ

1658. Столько путевок было выдано рабочим шахты «Комсомолец» в этом году шахтным комитетом.

135 человек поправили свое здоровье на курортах и в санаториях, в лучших здравницах страны. Из них 27 человек путежки получили бесплатно.

Все большей популярностью пользуются пансионаты. В них побывало 14 рабочих нашей шахты. В домах отдыха провели свой отпуск 152 человека.

Большая забота проявляется о детях шахтеров. Летом в пионерском лагере их побывало 630 человек.

Каждый месяц можно увидеть объявление, извещающее об очередном заезде в профилакторий

шахты. Здесь подлечилось 660 человек

И еще об одной категории путевок. Это туристические. Желающих провести свой отпуск в увлекательных поездках и походах становится все больше. В этом году было выдано 50 путевок.

В сравнении с прошлым годом все эти показатели намного возросли. Говорят, что цифры — скучная вещь. Но эти цифры — особенные. Они наглядно показывают рост нашего благосостояния.

В. ЛАТОК АЯ,

бухгалтер шахтного комитета шахты «Комсомолец».

# ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ШТРАССБУРГА

ТРУДНО передать то волнение, которое меня охватило, когда я вновь ступил на эту землю. Здесь, еще молодому, мне пришлось воевать, а затем вместе с немецкими коммунистами бороться за становление новой Германии. Почти тридцать лет я не был в Штрассбурге, тридцать лет не видел товарищей, с которыми работал после войны...

И вот я на аэродроме. Не успел оглядеться, как слышу радостный голос: «О, Дмитрий, ты совсем не изменился!». Первые, самые крепкие объятия с моим бывшим шофером, теперь, как он сказал, партийным работником. За эти секунды, вся военная жизнь в памяти промелькнула...

ИЗ ГАЗЕТЫ «ФРЕЙЕ ЕРДЕ»: «По случаю праздничной недели в честь 725-летия города в Штрассбурге прошло торжественное собрание. Кульминационным моментом собрания стал чрезвычайно сердечный прием бывшего советского команданта Дмитрия Петровича Ковалева. Когда он в сопровождении М. Вилке и Г. Михна вошел в зал, все встали. Бурно аплодируя, присутствующие скандировали: «Фрейндшафт — дружба!», «Геноссе Ковалеви!».

В марте 1975 года в газете «Ленинский шахтер» был опубликован очерк о ветеране войны Дмитрие Петровиче Ковалеве, первом команданте немецкого города Штрассбурга, ныне охотоведа нашего района. Очерк перепечатала одна из газет ГДР — «Фрейе Ерте» («Свободная земля»). Руководство города пригласило Д. П. Ковалева на празднование 725-летия Штрассбурга. Дмитрий Петрович принял приглашение. Местная газета подробно рассказывала читателям о каждой встрече «геноссе Ковалева» с трудящимися, школьниками города и района. Сегодня мы публикуем личные впечатления Дмитрия Петровича о поездке и выдержки о встречах из газеты «Фрейе Ерте».

Смущенного, немного растерявшегося Дмитрия Петровича провели в президиум. Первый секретарь горкома партии произнес теплую речь и объявил, что решением городского комитета СЕПГ, бургомистра и краевого правительства Общества германосоветской дружбы Д. П. Ковалеву присвоено звание почетного гражданина города Штрассбурга. Под несомлакающие овации ему вручили Грамоту почетного гражданина и искусно изготовленную модель герба города.

От такой встречи дыхание захватывало. Честно говоря, я ожидал по-дружески хороших встреч, но вот такого не мог предвидеть.

На этом собрании с докладом выступил бургомистр Клаус Цуханке. В развитии города он особо выделил послевоенный период. Штрассбург неузнаваемо преобразился. Зал аплодировал, когда докладчик говорил, что заслуга в этом народа Советского Союза, давшего республике возможность развиваться социалистическим путем. Социалистической единой партии, правительства Германии. Вдали от Родины (я это еще раз почувствовал) каждое доброе слово о своем народе, первом сбросившем с себя гнет капитализма, воспринимается с особой остротой.

В ответном слове я



передал добрые пожелания жителям Штрассбурга от жителей Ленинска-Кузнецкого, вручил бургомистру памятные сувениры.

ИЗ ГАЗЕТЫ «ФРЕЙЕ ЕРДЕ»: «Вместе с бургомистром К. Цуханке Д. П. Ковалев посетил поликлинику. И здесь произошла трогательная встреча. Тов. Ковалев увал медсестру Радлоф, которая когда-то лечила его».

В этот же день Дмитрий Петрович был гостем полеводческого отделения кооператива. Тов. Вальде просил гостя поблагодарить советских машиностроителей за «хорошую технику, в частности, свеклоуборочный комбайн, ра-

боту которого ему показали».

Большое впечатление оставило и посещение коллектива дома № 76 по улице Бауштрассе, который занял первое место в соревновании за культуру быта. Жителей очень интересовал быт советских людей, и Дмитрию Петровичу пришлось отвечать на множество вопросов».

— Мы ходили, ездили по Штрассбургу, и я все больше удивлялся перемене. Следов войны, конечно, и в помине нет. О войне напоминают памятники немецким патриотам, советским воинам. Город вырос. Не узнать и того места, где в первые мирные дни я присутствовал при закладке первого большого дома. Да, город очень похорошел. Но что самое приятное — очень изменились люди. Они стали сердечнее. Это я чувствовал всюду. Немецких товарищей очень интересовала история нашего Ленинска-Кузнецкого. И я рассказывал. О Кольчугинском восстании, о добрых традициях, о горняках. Слушали всегда с исключительным вниманием и интересом. В эти часы я сердцем чувствовал, что с нашим народом люди Германии хотят дружбы. Не показной — настоящей.

(Окончание на 4-й стр.)

## ЗНАМЕНОСЕЦ МИРА

Праздник Великого Октября отмечается в этом году в условиях истинных исторических успехов, достигнутых нашей страной в борьбе за мир и безопасность народов. 58 лет спустя после опубликования Декрета о мире первое социалистическое государство планеты может по праву гордиться тем, что оно пронесло знамя мира через все испытания и слотило вокруг этого знамени миллионы людей, преисполненных решимости навсегда исключить войну из жизни человечества.

Уходящий год войдет в историю как год беспрецедентной встречи руководителей 35 государств, договорившихся об укреплении безопасности и развитии сотрудничества в Европе. 8 социалистических и 27 капиталистических государств подвели окончательную черту под второй мировой войной и обязались закрепить поворот к международным отношениям нового типа, демократическим по своему духу, целям и методам, межгосударственным отношениям разрядки.

Успех общеевропейского совещания свидетельствует о важных переменах на мировой арене. Наша страна стала такой сильной и могучей, что с ней не могут не считаться даже самые мощные капиталистические державы.

Не только Соединенные Штаты — первая держава капиталистического мира, но и другие страны Запада пошли на развитие взаимовыгодного сотрудничества с Советским Союзом.

Огромное значение для судеб человечества имело создание и успешное развитие содружества социалистических государств, проводящих согласованную внешнюю политику. Именно СССР и другие братские социалистические страны были инициаторами проведения Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, именно они выступают застрельщиками самых благородных начинаний Организации Объединенных Наций, именно они представляют самую грозную преграду на пути осуществления планов агрессивных, империалистических сил.

Необычайно мощного размаха достигло в последние годы национально-освободительное движение, наносящее империализму один удар за другим. Одна из самых ярких страниц была написана в историю борьбы народов за национальное освобождение героическим Вьетнамом.

Празднуя 58-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди выражают глубокое удовлетворение последовательным и успешным претворением в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

10 НОЯБРЯ —  
ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ  
МИЛИЦИИ

## НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

В этом году День милиции отмечается в канун подготовки к XXV съезду КПСС — выдающемуся историческому событию в жизни советского народа. Работники органов внутренних дел, как и все советские труженики, активно включились во всенародное патриотическое движение за достойную встречу съезда КПСС.

Сейчас две трети рядового и младшего состава милиции имеют среднее образование, а начальники отделов милиции — все специалисты высшей квалификации. Сейчас в органах внутренних дел помимо юристов служат инженеры, педагоги,

социологи, политработники — специалисты различных других профессий.

Большую роль в обучении, воспитании, повышении профессионального мастерства кадров играет система первоначальной подготовки и широкая сеть высших, средних и специальных учебных заведений МВД СССР. Руководящие командные кадры готовит созданная недавно академия МВД.

За последние годы значительные изменения произошли в организации самой работы милиции. Создана и функционирует профилактическая служба, объединяющая усилия органов внутренних дел и общественности в

профилактике правонарушений. укреплены силы милиции, несущие службу на улицах и в других общественных местах. Усовершенствована патрульно-постовая служба в городах, созданы оперативные дежурные части. Продолжается оснащение милиции современными средствами связи, сигнализации, транспорта и криминалистической техникой. Приняты меры для улучшения деятельности служб уголовного розыска, ВХСС, транспортной милиции. Недавно создан научно-исследовательский институт безопасности движения.

Ответственные задачи стоят перед советской милицией в

связи с выдачей паспортов нового образца. Обмен паспортов начнется с 1 января 1976 года, и паспортные отделы завершают подготовку к проведению этого важного государственного мероприятия.

Новым проявлением заботы об укреплении правопорядка явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин. Указом Президиума Верховного Совета СССР определены основные обязанности и права дружинников, повышается их роль и активность в охране общественного порядка.

Сотрудники милиции и впредь сделают все, чтобы зорко охранять общественный порядок, права и интересы граждан Страны Советов.

(ТАСС).

## КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия АФОНЯ (10, 14, 16, 19.50, 22). Цветной художественный фильм КАЛИНА КРАСНАЯ (11.40, 18.10). 10-го Новый цветной художественный фильм БЕЛЫЙ КЛЫК (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ» (11, 13, 15, 17). 10-го ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» (11, 15).

Центральный ДК

НУ, ПОГОДИ! (Восемь выпусков) (12, 14, 16). ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (18, 20). 10-го ПРИВИДЕНИЕ В ЗАМКЕ ШПЕСКАРТ (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (14, 16.30, 19). 8-го и 9-го ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬБЕВ (Две серии) (14, 16.30, 19). НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ (11).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (12, 16, 18, 20, 22). МАУГЛИ (10, 14). 8 и 9-го ТЕ, КОГО ИЩУТ (12, 16, 18, 20, 22). МАУГЛИ (10, 14). 10-го ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (12, 16, 18, 20, 22). БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (17, 20). 9-го ОДИНОЖДЫ ОДИН (17, 19, 21). 10-го ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ? (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

8 и 9-го ИЩУ МОЮ СУДЬБУ (16, 18, 20). 10-го ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ 7-го (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). 8 и 9-го (11, 17.50, 19.30, 21.30). ЗЕМЛЯ САННИКОВА (16). ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» (9.30, 14.20). 10-го АФОНЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СЛОНОНОК ЦВЕТА МЕЧТЫ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА»

ЛЮДИ И ЗВЕРИ (Две серии) (16, 19). 8 и 9-го РИНГ (14). ЛИВЕНЬ (16, 18, 20).

## Сегодня на „Октябрьской“



В преддверии всенародного праздника на шахте приятные заботы: как лучше оформить здание, кабинеты участков, как организованнее выйти на демонстрацию. Производственные дела идут в обычном ритме и не порождают беспокойства. Тот же настрой и в шахтерских семьях. У Анатолия Петровича Коньшина своего

рода соревнования с сыновьями. Сыновей интересует, как поработал отец, отца — их учебные дела. У знатного комбайнера 6-го участка успешно прошла очередная смена. Напоинтересоватся школьными успехами детей. Отчет держит младший — второклассник Игорь. Чувствует с я, и отец и мать, Римма Ивановна, удовлетворены его

отчетом. Да и у старшего, Коли, тоже, видно, дела неплохи. Значит, всей семье есть чем встретить праздник Октября.

Мы дали несколько штрихов из жизни коллектива «Октябрьской». А в них, как в капле, отражение нашей действительности, победного шествия Октября.

А. ПЛАТОВ.

Фото В. Даникова.

## ● КАРТИНКИ С НАТУРЫ

### НЕУДАЧНОЕ СЛОВО

Закрутились шнеки комбайна, и, срезая стружку угля, машина двинулась вверх по лаве.

У кнопок комбайна два горняка. Сквозь плотные респираторы голоса их звучат, как из старого репродуктора.

Юрий Готов, пересиливая грохот комбайна, что-то объясняет новичку, практиканту из горнотехнического училища, а затем, сдвинув респиратор вниз, громко командует:

— Ну, практикант, веди комбайн!

А сам отошел ниже и стал наблюдать за работой, лишь иногда подавая условные сигналы шахтерской лампой. Его стажер, Анатолий Кутенков, быстро воспринимал эти сигналы — то опускал, то поднимал шнеки комбайна.

Наконец, появился просвет у груди забоя — стружка отрезана. Анатолий, вытирая грязной рукой взмокшее лицо, счастливо улыбался. Это была его первая стружка угля.

Может быть, в этот момент он вспомнил отца — старого горняка с «Кировки», который долгие годы не расставался с лопатой. Его сменная «производительность» в ручной лаве составляла всего лишь 15—16 тонн угля. А он, его сын, за какие-то пятьдесят минут нарубил 160 тонн. Есть чем гордиться!

Кто-то из горняков смены с удовлетворением замечает:

— Смотри-ка, практикант, а водит машину как заправский комбайнер.

И от этих цоховальных слов еще радостнее стало на душе юноши.

— Включи, Толки, конвейер, — просит ученика комбайнер.

Анатолий, ткнув кнопку, с готовностью отвечает:

— Я уже врубил...

Слово, не принятое в шахтерском лексиконе, неприятно режет слух.

— Врубил, врубил, — недовольно повторяет комбайнер. — Врубать будешь лет через пять — восемь, а сейчас только включи.

Н. БОБРОВ.

## ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ШТРАССБУРГА

(Начало на 3-й стр.)

ИЗ ГАЗЕТЫ «ФРЕЙЕ ЕРДЕ»: «Ветераны партии пригласили бывшего коменданта Д. Ковалева в свой клуб. Старые товарищи были очень рады встрече. Они вспоминали, как с помощью советских людей под музыку убирали, вывозили развалины, как закладывали первые дома на улице Мира. Дмитрий Петрович сказал на прощание: «Вы постарели, седина тронула ваши волосы. Но и теперь я вижу вас молодыми, активными, целеустремленными — как прежде. Вспомните, как вместе мы работали. И через 30 лет — благодарю вас за помощь мне, тогда

еще неопытному коменданту». Ветераны рассмеялись, а Гельмут Матцдорф ответил: «Не хитри, Дмитрий, ты работал за десятилетия. Поедешь домой, передай людям СССР наше искреннее спасибо за помощь, за дружбу».

— 30 дней провел я в Германской Демократической Республике. Побывал во многих городах, в том числе и в Берлине. Встречался с десятками коллективов, взрослыми и детскими, и всюду относился ко мне доброжелательно. Меня приятно поразило, что школьники изучают биографии наших космонавтов. Но самое дорогое для них имя Юрия Гагарина. Имя, его носит са-

мая большая школа Штрассбурга. В одной из школ мне довелось вручить группе учеников членские билеты Общества германо-советской дружбы.

Встречи, улыбки, цветы... Всего было много. И радостно сознавать, что встречали меня, обычного человека, не просто как Ковалева, а представителя Страны Советов, чьи свершения являются программой строительства новой жизни и для других народов. Радостно и ответственно.

Материал к печати подготовил Б. МИХЕЛЬСОН.

На снимках:

● Д. П. Ковалев и



первый председатель райисполкома Ганс Гоф

Фото 1945 года.

● Встреча в редакции летописи истории города Штрассбурга. Фото 1975 года.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 21155. Заказ № 9243.